

“清廉师专”建设有声有色

本报讯 2022年,焦作师专认真贯彻落实河南省教育厅《清廉河南建设清廉学校创建行动方案》要求,立足学校实际,积极推动以“党风清正、政风清明、校风清朗、教风清淳、学风清新”为主要目标的“清廉师专”创建行动,多措并举,努力营造风清气正的良好育人环境,办好人民满意的教育。

持续加强廉洁自律教育培训。有效利用河南干部网络学院线上资源,组织全校党员干部中集中开展线上廉政教育培训,增强党员干部的纪律规矩意识和拒腐防变定力。

全面实施“清风涵育”工程。持

续健全完善权力运行和监督制约机制,推进党内监督、职能部门监督、财务审计监督、群众监督等有机融合,增强监督合力。全面推进学校治理体系和治理能力现代化,加强内控制度建设,落实“三重一大”和校务公开制度,推行学校权力清单、责任清单、风险清单等,织密织严制度“笼子”,让权力在阳光下规范运行。强化行政管理人员清廉意识和服务意识,提高行政管理和服务效能;实行师生评价行政服务质量制度,加强校内师生监督。

扎实开展“以案促改”警示教育。结合教育系统和发生在身边的

违法违纪案例,通过专题民主生活会、组织生活会等形式深入查摆问题,制定整改问题清单,认真整改。结合身边人、身边事,开展警示教育,对照检查,以案为鉴、以案明纪、以案促改,并建立整改台账,健全完善制度,夯实治本基础。

大力推进廉政文化进校园。在全校教职员中组织开展“廉洁从家出发”征文和书画作品比赛,在全体学生中开展廉洁班会、廉洁团课专题宣传教育,把校园文化与廉洁教育结合起来,通过廉洁文化进校园活动,营造了“廉洁光荣,腐败可耻”的浓厚氛围。(梁文)

中站区教育局

开展特殊群体学生帮扶活动

本报讯 日前,一场以“教育解难题,寒冬送温暖,关爱你我他”为主题的帮扶关爱特殊群体学生活动正在中站区全面展开,中站区教育局组织17所中小学扎实开展了多种形式的特殊群体学生帮扶关爱工作,加强对特殊群体学生帮扶工作的组织和领导。中站区教育局制订印发《中站区教育帮扶工作实施方案》,成立特殊群体学生帮扶工作领导小组,建立帮扶队伍,下设家庭教育缺失帮扶小

组、家庭困难学生帮扶小组、疫情防控期间心理健康疏导小组、网课教学辅导帮扶小组,各帮扶小组按照工作职责全面开展帮扶关爱活动。

对教育管理缺失学生进行全面排查。中站区教育局组织中小学按照问题学生、不良行为未成年人、校园欺凌问题学生、留守儿童、单亲家庭、家庭不和睦学生六种类型学生进行全面排查,在全面详细了解帮扶学生家庭基本情况和帮扶需求的基础

上,有针对性地制定帮扶措施,分类指导帮扶,明确责任人,确保帮扶工作取得实效。

全面开展特殊群体学生帮扶活动。中站区教育局组织辖区中小学通过致家长一封信、网上家访、上门帮扶指导等多种形式进行特殊群体学生帮扶关爱活动,积极帮助学生家庭解决实际困难,受到了家长和学生的广泛好评。

(王小明)

环南一小

巧手传情 以艺抗疫

本报讯(记者贺璐)为了丰富学生的课余生活,缓解长时间居家学习的焦虑情绪,近日,环南一小开展了“巧手传情,以艺抗疫”主题蔬果创意活动。

美育是学生全面发展的必修课和“营养基”。为办好这次活动,该

校全体美术老师多次组织线上教研,一起探讨,集体备课,结合学生的实际情况,精心设计活动内容,让学生在家庭利用最简单的美术材料、工具来轻松学习,掌握美术基础知识,提升艺术品位。

在老师的云端指导下,同学们

用蔬果为材料,大胆想象,通过拼贴和绘画相结合的方法设计制作自己的作品。各种水果在他们灵巧的小手下变换出不同造型,一个个独具匠心的拼盘作品充满了童趣和创意。

修武县七贤镇方庄中心小学

学习红旗渠精神 树心中英雄榜样

本报讯 为传承“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,引领广大师生坚定不移听党话、跟党走,传承红色基因,近日,修武县七贤镇方庄中心小学组

织全体师生开展了“学习红旗渠精神 树心中英雄榜样”主题护苗活动。

该校学生在各中队辅导员老师的带领下,通过观看相关视频,学习

震撼人心的红旗渠精神。活动之后,同学们纷纷表示,在今后的学习和生活中要坚定理想信念,勇于担当,学好本领,争做新时代的追梦人。(曹新亮)

龙源湖学校

召开线上家长会

本报讯(记者韩晓)为更好地促进家校合作,切实将线上教学工作落到实处,近日,龙源湖学校召开了线上家长会。

为确保此次家长会能够顺利举

行,该校德育处认真谋划,提前安排低、中、高年段的家长代表网上见面,开展了“陪伴,家庭幸福的开始”“抓好转折期,孩子乐成长”和“走进青春期,相伴共成长”等主题调研活动。

会上,该校校长逯晓鹏向家长提出了家校共育的建议:家长要帮助学生树立目标,要有策略地进行亲子沟通,学会抓住问题谈、集中时间谈、善于借力谈。

东环小学优秀班主任靳科:

拳拳教育心 殷殷帮扶情

本报记者 王春芳

“网络是否畅通?设备使用时遇到什么问题?家里还需要哪些帮助?”近段时间,东环小学党员教师、优秀班主任靳科会经常主动了解学生贤贤的学习和生活情况。

贤贤来自单亲家庭,从小跟着父亲生活。前段时间,贤贤的父亲积劳成疾,导致贤贤的思想和成绩波动很大。靳科得知这一情况后,马上联系了贤贤的父亲,表达了对孩子生活和学习上的关心关爱之情,耐心地指导贤贤独立完成线上学习和互动。

贤贤的课下作业也让靳科牵挂在心。“今日事今日毕”,靳科鼓励贤贤错题订正不能松懈,激励贤贤要珍惜时光、热爱学习,时刻叮嘱他要打卡完成作业。功夫不负有心人,贤贤思想和学业逐渐稳定,经常被任课老师表扬。每到这个时候,贤贤都通过微信给靳老师发一句“谢谢老师”。

对于学生霖霖的帮扶,靳科则另辟蹊径。霖霖母亲残疾,这让霖霖在生活上更为懂事,但对学习,霖霖自信心略显不足。注意到这个情况后,靳科在线上教学时多次提问霖霖,并时时夸奖他积极踊跃、善于思考。慢慢地,霖霖上课回答问题大胆主动,提交练习也快速准确。这些变化让靳科和霖霖母亲欣慰不已。

为了更好地帮助霖霖成长,靳科时常和霖霖母亲沟通交流。霖霖母亲的坚强、勤劳,也让靳科十分敬佩。感受到班主任对自己母亲的肯定与赞叹,霖霖心中母亲的形象愈发光辉,为自己的妈妈感到骄傲和自豪。

“她是温暖的,又是严厉的,她是奉献的,却又是无声的。”来自学校和家长的盛赞纷至沓来。靳科总是谦虚地回应:“我是一个普通的老师,我只是想通过自己微薄的力量,帮扶生活困难家庭、教育管理缺失家庭、特殊群体家庭的孩子。我希望每一个孩子能安心上学、舒心上课,让他们也能放飞自己的梦想,实现人生的价值。”

焦东路小学

语文教师展风采 素养大赛促提升

本报讯(记者李锴)日前,焦东路小学全体语文教师与李贵作小学、墙南中心校、人民路小学的教师相聚云端,开展了“我为课标代言”暨青年教师素养展示语文专场活动。

此次专场活动分为中低段和中高段两场,每场有17名青年教师参赛,评委进行云端现场打分。

活动中,参赛青年教师准备充分,以课标为理论支撑,聚焦单元教学,从不同切入点入手,结合教学实践中的具体案例,详细阐释自己对于阅读教学中“大问题”设计的理解以及依托大问题层层深入对学生思维训练的过程,充分展现了青年教师综合的学习力和独立的思考力。

经过激烈角逐,范晶晶、郭丽丽、刘鞠红、刘好君、任玉飞等12位青年教师获得一等奖。